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PREZADO CANDIDATO! 
 

 

 Você está recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 50 (cinquenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada.  

 Se encontrar alguma informação em desacordo, incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause 

dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providências necessárias. Caso não seja atendido 

em sua reivindicação, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um Cartão-

Resposta de Leitura Ótica. Verifique, também, se o Número de Inscrição impresso está correto. 

 As marcações das suas respostas no Cartão-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das 

bolhas correspondentes a cada número da questão e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta 

esferográfica na cor azul ou preta.  

 Se for necessária a utilização do sanitário, você deverá solicitar permissão ao fiscal de sala que designará um 

fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo permanecer em silêncio, durante todo o percurso, 

podendo, antes de entrar no sanitário e depois da utilização deste, ser submetido à revista (com ou sem detector 

de metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento 

eletrônico, serão tomadas providências de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso. 

 Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartão-Resposta, desde que no horário estabelecido para deixar o 

recinto de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

 

BOA SORTE! 
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CONHECIMENTOS DE LÍNGUA PORTUGUESA 

 

 

Texto 1 para as questões de 01 a 09. 

 

 

Tu sabias que em Pernambuco os municípios são batizados conforme os fenômenos históricos, sociais, culturais ou 

ecológicos? A cidade de São José da Coroa Grande não seria diferente. O seu nome se formou a partir da topografia 

da região, cuja paisagem favorece a conjunção de arrecifes e bancos de areia, formando, desse modo, exuberantes 

coroas. É exatamente nessas coroas que se formam piscinas naturais perfeitas para banho e lazer. Lá é tão lindo que 

não dá vontade de ir embora nunca mais! Tô te dizendo! 

E essa beleza todinha fica a 117 km do Recife. São José é a última cidade do Estado antes de chegar a Alagoas. 

Logo quando tu chegas lá, tu avistas a Igreja de São José (1889), padroeiro da região. É em São José que está a 

Associação de Artesãos Solidários (ASAS), com a coleção Flor de Coco – trabalhos a partir da fibra do coco. Ela dá 

vida a personagens religiosos, garrafas, jarras, baús, espelhos, entre outros objetos. O encontro entre arte, história e 

uma atmosfera tranquila vai te fazer desbravar as diversas maravilhas da região. Uma delas é o distrito de Várzea 

do Una, famoso pelo encontro do Rio Una com o mar. Ele nasce na cidade de Capoeiras, Agreste de Pernambuco, e 

deságua em São José, numa região que já serviu de locação a inúmeras filmagens, viu? É muita beleza para um 

estado só. O curso do rio é cercado por manguezais, de onde facilmente se chega às praias de Gravatá (em São José 

da Coroa Grande), à vizinha Tamandaré e ainda à primitiva Praia do Porto (no município de Barreiros).  

Na Pedra Grande, há a singela Igreja de São Sebastião, facilmente acessada por trilha; o Estaleiro do Mestre Zuza; 

o Engenho Morim (séc 18); e o Museu do Uma, com acervo de coleções de fósseis, cartas náuticas, instrumentos de 

pesca e objetos utilizados nas embarcações. O clima da localidade é bucólico, com inúmeras fazendas de coco e 

muitos pescadores. Nos meses de março a setembro, Várzea do Una se transforma em ponto de encontro dos 

surfistas.  

Disponível em: https://www.google.com/search?q=TEXTOS+SOBRE+S%C3%83O+JOSE+COROA+GRANDE (Adaptado) 

 

 

01. Em termos de Acentuação, assinale a alternativa cuja tonicidade do termo destacado NÃO recai na antepenúltima 

sílaba. 

 

A) “...conforme os FENÔMENOS históricos, sociais, culturais ou ecológicos?”  

B) São José é a ÚLTIMA cidade do Estado antes de chegar a Alagoas.  

C) “...que já serviu de locação a INÚMERAS filmagens, viu?”  

D) com acervo de coleções de fósseis, cartas NÁUTICAS, instrumentos de pesca...” 

E) “...de onde facilmente se chega às praias de GRAVATÁ.”  
 

 

 

02. No tocante ao sinal indicativo da Crase, assinale a alternativa que apresenta uma justificativa CORRETA.  

 

A) “E essa beleza todinha fica a 117 km do Recife”- estaria também correto o trecho: E essa beleza todinha fica à 117 km 

do Recife. 

B) “São José é a última cidade do Estado antes de chegar a Alagoas- estaria também correto o trecho: ...antes de chegar à 

Alagoas. 

C) “...numa região que já serviu de locação a inúmeras filmagens, viu?” – estaria incorreto se utilizar o sinal indicativo da 

crase nesse caso. 

D) “...de onde facilmente se chega às praias de Gravatá (em São José da Coroa Grande), à vizinha Tamandaré e ainda à 

primitiva Praia do Porto.” – nesse contexto, a crase é facultativa em todas as situações. 

E) “Ela dá vida a PERSONAGENS religiosos...” – se o termo destacado fosse substituído por “mulheres”, estaria correto o 

trecho: Ela dá vida à mulheres religiosas.  
 

 

03. No que se refere à Ortografia, assinale a alternativa cuja lacuna do termo em parênteses é CORRETAMENTE 

preenchida pela(s) letra(s) em negrito do termo destacado. 

 

A) “O curso do rio é cercado por MANGUEZAIS...” ( A_ia) 

B) “...os fenômenos históricos, sociais, culturais ou ECOLÓGICOS?” (Vare_o) 

C) “...cuja paisagem favorece a CONJUNÇÃO de arrecifes...” (A_édio) 

D) “...facilmente ACESSADA por trilha.”  (A_ude) 

E) “...há a SINGELA Igreja de São Sebastião ...” ( Gor_eta) 
 

 

https://www.google.com/search?q=TEXTOS+SOBRE+S%C3%83O+JOSE+COROA+GRANDE
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04. Assinale a alternativa cuja classificação do termo destacado está INCORRETAMENTE indicada no parênteses. 

 

A) “...formando, desse modo, EXUBERANTES coroas.” (Adjetivo)  

B) “O encontro ENTRE arte, história e uma atmosfera tranquila...” (Conjunção)  

C) “...há a SINGELA Igreja de São Sebastião”  (adjetivo)  

D) “...FACILMENTE acessada por trilha...” (Advérbio de modo) 

E) “...com inúmeras fazendas de coco e MUITOS pescadores.” ( Pronome indefinido)  
 

 

05. Sobre Concordância Verbal e Nominal, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) “Tu sabias que em Pernambuco os municípios são batizados...?” – se o pronome “Tu” fosse substituído por “Vós”, 

mantendo-se o tempo verbal do texto 1, estaria correto o trecho: Vós sabereis que em Pernambuco os municípios são 

batizados...? 

B) “É exatamente nessas coroas que se formam piscinas naturais...” – se o termo “piscinas” estivesse no singular, estaria 

correto o trecho: É exatamente nessas coroas que se formam piscina natural.  

C) “O curso do rio é cercado por manguezais...” – se o trecho “O curso do rio” fosse substituído por “Rios e lagoas”, o 

trecho correto seria: Rios e lagos são cercados por manguezais. 

D) “Logo quando tu chegas lá, tu avistas a Igreja de São José...” – se o pronome “tu” fosse substituído por “nós”, 

mantendo-se o tempo verbal do texto 1, estaria correto o trecho: Logo quando nós chegávamos lá,  avistávamos a Igreja 

de São José... 

E) “...há a singela Igreja de São Sebastião, facilmente acessada por trilha; o Estaleiro do Mestre Zuza; o Engenho Morim 

(séc 18); e o Museu do Uma, com acervo de coleções de fósseis, cartas náuticas, instrumentos de pe sca e objetos 

utilizados nas embarcações.”- estaria também correto se o verbo “haver” estivesse no plural concordando com os seus 

sujeitos. 

 

 

06. Qual dentre as alternativas abaixo está INCORRETA em relação à análise sintática? 

 

A) “...CUJA PAISAGEM favorece a conjunção de arrecifes e bancos de areia.” – os termos destacados exercem a função 

de sujeito do verbo “favorecer”. 

B) “...é a última cidade do Estado antes de chegar A ALAGOAS...” – os termos destacados funcionam como complemento 

do verbo “chegar” e, como vem regido de preposição, denomina-se objeto indireto.  

C) “Ele nasce NA CIDADE DE CAPOEIRAS.” – os termos destacados funcionam como adjunto adverbial que exprime 

circunstância de localidade. 

D) “Ela dá VIDA A PERSONAGENS RELIGIOSOS...” – os termos destacados são complementos verbais, sendo o 

primeiro não regido de preposição (vida) e o segundo, regido de preposição (personagens religiosos)  

E) “O clima da localidade é BUCÓLICO...” – o termo destacado atribui uma qualidade ao sujeito, sendo, portanto, um 

predicativo do sujeito. 

 

 

07. Assinale a alternativa que apresenta uma INCORREÇÃO quanto à divisão silábica do termo em parênteses.  

 

A) “os fenômenos históricos, sociais, culturais ou ecológicos?” (cul-tu-rais) 

B) “O encontro entre arte, história e uma atmosfera tranquila...” (at-mos-fe-ra) 

C) “...e deságua em São José, numa região que já serviu de locação...” (de -sá-gua) 

D) “facilmente acessada por trilha...” ( a-ce-ssa-da) 

E) “...garrafas, jarras, baús, espelhos, entre outros.” (ba-ús) 

 

 

08. Observe o trecho abaixo: 
 

“O seu nome se formou a partir da topografia da região, cuja paisagem favorece a conjunção de arrecifes e bancos 

de areia, formando, desse modo, exuberantes coroas.” 

 

Sobre esse trecho, é CORRETO afirmar que  

 

A) nele existem 03 orações, sendo uma principal e duas coordenadas. 

B) se trata de um período composto por coordenação, apenas.  

C) o período é composto por três orações, sendo uma principal e duas subordinadas.  

D) existe nesse período uma oração subordinada adverbial que encerra ideia de causalidade. 

E) o período é composto por coordenação e subordinação. 
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09. Assinale a alternativa INCORRETA em relação aos sinais de Pontuação. 

 

A) “Ela dá vida a personagens religiosos, garrafas, jarras, baús, espelhos...” – as vírgulas separam elementos de mesma 

função sintática. 

B) “Lá é tão lindo que não dá vontade de ir embora nunca mais!” – a exclamação poderia ser substituída por um ponto de 

interrogação, e isso não causaria qualquer prejuízo em relação ao sentido original do texto.  

C) “Uma delas é o distrito de Várzea do Una, famoso pelo encontro do Rio Una com o mar.” – a vírgula isola termos que 

explicam o seu antecedente. 

D) “...de onde facilmente se chega às praias de Gravatá (em São José da Coroa Grande), à vizinha Tamandaré e ainda à 

primitiva Praia do Porto (no município de Barreiros)-  a vírgula separa elementos de mesma função sintática. 

E) “...tu avistas a Igreja de São José (1889), padroeiro da região.” – a vírgula isola um termo que explica o seu 

antecedente. 

 

 

Texto 02 para as questões de 10 a 16. 

 

Quando estou na praia 
 

Não há nada como ir à praia, seja só ou com várias pessoas. Durante o dia, pra ver o Sol e se divertir; ou à noite, pra ver 

a Lua e as estrelas e caminhar na areia. A praia tem aquela coisa única, pois olho a imensidão do mar, vejo como sou 

uma pessoa pequena e isso me lembra a importância e a necessidade de ser humilde. Além disso, quando vou para a 

água, lavo não só o corpo mas também a minha alma. É na praia que recarrego as minhas energias, então sinto que ela é 

como uma terapia pra mim, pois dou um tempo na correria do dia a dia para apreciá-la. É nela que vejo a infinidade da 

vida e do mundo, porque vejo que a vida tem inúmeras possibilidades que são tão impossíveis de serem contadas, assim 

como os grãos de areia e as gotas do mar. Quando estou na praia, também me sinto livre e percebo que ainda vou viver 

momentos, ter sentimentos e conhecer pessoas que nunca imaginei conhecer, porque a praia tem algo extraordinário que 

me faz lembrar como viver a vida é algo imprevisível e, ao mesmo tempo, maravilhoso. 

Disponível em: https://www.mensagenscomamor.com/textos-sobre-praia. Acesso em 22/11/2022 

 

10. Observe os termos destacados e assinale a alternativa que apresenta a justificativa CORRETA em relação à 

acentuação desses termos. 

 

A) “...seja só ou com VÁRIAS pessoas.” – paroxítona terminada em ditongo decrescente. 

B) “ALÉM disso, quando vou para a água...” – oxítona terminada em “em”. 

C) “...vejo que a vida tem INÚMERAS possibilidades.” – paroxítona terminada em “s”. 

D) “...que são tão IMPOSSÍVEIS de serem contadas...” – proparoxítona. 

E) “...como viver a vida é algo IMPREVISÍVEL...” – paroxítona terminada em “el”. 

 

 

11. Sobre Concordância Nominal, analise os itens abaixo: 
 

I. “A praia tem aquela coisa única...” – se o termo “coisa” fosse substituído por “toque ”, estaria correto o trecho : A 

praia tem aquele toque único. 

II. “...vejo que a vida tem inúmeras POSSIBILIDADES  que são tão impossíveis de serem contadas.” – se o termo 

destacado fosse substituído por “contratempos”, estaria correto o trecho: vejo que a vida tem inúmeros 

contratempos que são tão impossíveis de serem contados. 

III. “...vejo como sou uma pessoa pequena...” – substituindo o termo “pessoa” por “ser humano”, estaria correto o 

trecho: vejo como sou um ser humano pequeno. 
 
Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) I, apenas. B) II e III, apenas. C) II, apenas. D) III, apenas. E) I, II e III. 

 

 

12. No que se refere ao sinal indicativo da Crase, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) “Não há nada como ir à praia...” – neste caso, a crase é facultativa. 

B) “...e isso me lembra a importância e a necessidade de ser humilde.” – neste caso,  inexiste crase, uma vez que os dois 

complementos verbais não são regidos de preposição. 

C) “...quando vou para a água...” – estaria também correto o trecho : quando vou para à água. 

D) “...lavo não só o corpo mas também a minha alma.” – neste caso, a crase é facultativa por estar diante de pronome 

possessivo. 

E) “...que me faz lembrar como viver a vida é algo imprevisível” – neste caso, a crase é facultativa.  
 

https://www.mensagenscomamor.com/textos-sobre-praia
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13. Sobre Colocação Pronominal, observe os trechos abaixo: 
 

I. “Quando estou na praia, também me sinto livre e percebo...” 

II. “...a praia tem algo extraordinário que me faz lembrar...”  
 
No que se refere a esses trechos, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) No item I, o pronome também poderia estar enclítico ao verbo. 

B) No item II, o pronome também poderia estar enclítico ao verbo. 

C) Apenas no item I, o pronome poderia estar enclítico ao verbo. 

D) Apenas no item II, o pronome poderia estar enclítico ao verbo. 

E) Tanto no item I como no II, apenas a próclise é considerada correta. 

 

 

14. Observe o trecho abaixo: 

“Além disso, quando vou para a água, lavo não só o corpo mas também a minha alma.”  
 
Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) O período é composto apenas por coordenação. 

B) O período é composto apenas por subordinação. 

C) O período é composto por coordenação e subordinação. 

D) O conectivo “não só ... mas também”  exprime ideia de alternância. 

E) O conectivo “quando” encerra ideia de causalidade. 

 

 

15. Em qual alternativa abaixo, o termo destacado NÃO é o sujeito da oração? 
 
A) “A PRAIA tem aquela coisa única...”  

B) “...porque A PRAIA tem algo extraordinário...” 

C) “Não há nada como ir À PRAIA ...”  

D) “...e ISSO me lembra a importância e a necessidade de ser humilde...”  

E) “...que ELA é como uma terapia pra mim...”  

 

 

16. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, classificando os  termos destacados. 

 

1. Artigo (   ) “...seja só ou com VÁRIAS pessoas.”   

2. Substantivo (   ) “É na praia que RECARREGO as minhas energias...” 

3. Verbo (   ) “...pois dou UM tempo na correria...” 

4. Pronome (   ) “que vejo a INFINIDADE da vida e do mundo..” 

5. Advérbio (   ) “...também me sinto LIVRE...” 

6. Adjetivo (   ) “...que AINDA vou viver momentos...”    

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) 4/3/5/2/6/1 B) 3/4/1/2/6/5 C) 3/4/1/2/5/6 D) 4/3/1/5/2/6 E) 4/3/1/2/6/5 

 

 

Texto 03 para as questões de 17 a 19. 

Dou respeito às coisas desimportantes 

e aos seres desimportantes. 

Prezo insetos mais que aviões. 

Prezo a velocidade 

das tartarugas mais que a dos mísseis. 

Tenho em mim esse atraso de nascença. 

Eu fui aparelhado 

para gostar de passarinhos. 

Tenho abundância de ser feliz por isso. 

Meu quintal é maior do que o mundo. 

BARROS, M. Poesia Completa. São Paulo: Leya, 2011. Nota: Trecho de "O Apanhador de Desperdícios" 
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17. No tocante à Acentuação, observe os itens abaixo: 

 

I. “...A praia tem aquela coisa ÚNICA” 

II.“...das tartarugas mais que a dos MÍSSEIS.”  

III. “...Tenho ABUNDÂNCIA de ser feliz por isso.” 

 

Em que item (ns), o acento do termo destacado se justifica por se tratar de paroxítona terminada em ditongo crescente? 

 

A) Apenas no I. 

B) Apenas no II. 

C) Apenas no III. 

D) Apenas no II e III. 

E) Em todos. 

 

 

18. Se o poema fosse escrito na 1ª. pessoa do plural, estaria CORRETO o que se indica na alternativa  

 

A) Prezáveis insetos mais que aviões. 

B) Temos em nós esse atraso de nascença. 

C) Vós fostes aparelhados para gostar de passarinhos. 

D) Tendes abundância de ser feliz por isso. 

E) Vosso quintal é maior do que o mundo. 

 

 

19. Sobre Ortografia, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) “...e aos seres DESIMPORTANTES” – como o termo destacado, escreve-se o termo “misantropo”. 

B) “ PREZO insetos mais que aviões”- como o termo destacado, escreve-se o termo “catequeze”. 

C) “Tenho em mim esse ATRASO de nascença” – como o termo destacado, escreve-se o termo “impuresa”. 

D) “...para gostar de PASSARINHOS.” – como o termo destacado, escreve-se o termo “missanga”. 

E) “Tenho abundância de ser feliz por ISSO.” – como o termo destacado, escreve-se o termo “missigenação” 

 

 

Texto 04 para a questão 20. 

 

“A persistência é o caminho do êxito”.  

(Charles Chaplin) 

20. Para Caplin, 

 

A) nem todos chegam a ter êxito na vida. 

B) é preciso perseverar para se ter sucesso na vida.  

C) o êxito independe da persistência. 

D) todo caminho leva ao êxito. 

E) caminhar sempre em busca do êxito é para poucos. 

 

 

CONHECIMENTOS DE MATEMÁTICA 

 

 

21. Um medicamento precisa ser administrado na forma de, exatamente, 2 comprimidos a cada 8 horas durante um 

total de 10 dias para cada paciente. Uma licitação precisa comprar tal medicamento, de forma a atender 250 

pacientes diferentes com este tratamento completo. Sabendo que cada caixa é vendida com 12 comprimidos e que 

não há fracionamento ou venda incompleta de caixas, é CORRETO afirmar sobre a quantidade mínima de caixas a 

serem compradas, nestas condições, na licitação: 

 

A) Menos de 500 caixas. 

B) Maior ou igual a 500, mas menos que 1000 caixas. 

C) Maior ou igual a 1000, mas menos que 1500 caixas. 

D) Maior ou igual a 1500, mas menos que 2000 caixas. 

E) Maior ou igual a 2000 caixas. 
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22. Um concurso é dividido em 3 fases. Estima-se que apenas 10% dos candidatos do total que realizam a prova são 

aprovados na 1ª fase. Na 2ª fase, que somente é realizada pelos candidatos aprovados na 1ª fase, o índice de 

aprovação é de 25% enquanto que na 3ª fase, realizada apenas pelos candidatos aprovados na 1ª e na 2ª fase, o 

índice de aprovação é de 50%. Sabendo ainda que não há desistências por parte dos candidatos aprovados em 

qualquer fase, ou seja, todos os candidatos aprovados na 1ª fase e apenas estes participam da 2ª fase e todos os 

candidatos aprovados na 1ª e na 2ª fase participam da 3ª fase, a quantidade esperada, a cada 10.000 candidatos que 

iniciam a 1ª fase, de aprovados ao final das 3 fases é: 

 

A) 100 candidatos. 

B) 125 candidatos. 

C) 1.000 candidatos. 

D) 2.500 candidatos. 

E) 8.500 candidatos. 

 

 

23. Para realizar a higienização diária de cada sala em um dado setor, são necessários mensalmente 1.200 mililitros de 

água sanitária; 5,5 litros de desinfetante e 250 gramas de antimofo em pó. O setor possui 15 salas. Sabendo que cada 

litro, seja do desinfetante, seja da água sanitária pesa 1.100 gramas sobre a capacidade mínima, em peso, de um 

veículo suficiente para o transporte de todo material para limpeza de todas as salas do setor por 30 dias, é 

CORRETO afirmar que  

 

A) é igual ou inferior a 0,5 tonelada. 

B) é superior a 0,5 tonelada, mas igual ou inferior a 1,0 tonelada. 

C) é superior a 1,0 tonelada, mas igual ou inferior a 2,0 toneladas. 

D) é superior a 2,0 toneladas, mas igual ou inferior a 5,0 toneladas. 

E) é superior a 5,0 toneladas. 

 

 

24. Em um dado setor, existem três salas. A limpeza da primeira destas salas ocorre a cada 4 dias corridos; a da 

segunda destas salas ocorre a cada 6 dias corridos, e a sala restante do setor, a cada 5 dias corridos. No primeiro dia 

do mês, uma segunda-feira, as três salas tiveram sua limpeza no mesmo dia.  

Nessas condições, o próximo dia da semana em que as três salas terão novamente limpezas feitas no mesmo dia será 

 

A) Segunda-Feira. 

B) Terça-Feira. 

C) Quarta-Feira. 

D) Quinta-Feira. 

E) Sexta-Feira. 

 

 

25. Para a produção de 270 peças um determinado produto, uma empresa possui 6 máquinas com produtividades 

idênticas que operam 4 horas por dia e precisam de 5 dias para finalizar esta produção. Para compensar a quebra 

de 2 dessas máquinas, a operação foi aumentada para 5 horas diárias, mantendo a mesma produtividade por hora 

que as máquinas tinham anteriormente.  

É CORRETO afirmar, nestas condições, que a quantidade mínima de dias necessários para a produção de 450 peças 

será de 

 

A) menos de 8 dias. 

B) 8 dias. D) 10 dias. 

C) 9 dias. E) mais de 10 dias. 

 

 

26. Em uma dada turma, dividida em estudantes regulares e estudantes de intercâmbio apenas, a quantidade de 

estudantes regulares supera a quantidade de alunos de intercâmbio em 12 alunos. A proporção entre a quantidade 

de alunos regulares e a quantidade de alunos de intercâmbio é igual a 5/3.  

Nestas condições, é CORRETO afirmar que 

 

A) há mais alunos de intercâmbio que alunos regulares na turma. 

B) existem menos de 50 alunos no total na turma. 

C) existem mais de 20 alunos de intercâmbio na turma. 

D) existem menos de 20 alunos regulares na turma. 

E) a quantidade de alunos regulares é, pelo menos, o dobro da quantidade de alunos de intercâmbio na turma. 
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27. O preço de custo unitário de um produto é de R$ 60,00. Sobre este preço de custo, é acrescida uma margem de lucro 

de 30% compondo, então, o preço de venda. Sobre este preço de venda, o lojista resolve fazer uma promoção de 

10% de desconto para o pagamento a vista.  

Nestas condições, é CORRETO afirmar sobre o número máximo de unidades do produto que podem ser compradas 

à vista no lojista utilizando um orçamento disponível de R$ 500,00 que 

 

A) é igual ou maior que 6 unidades. Ao final, haverá troco a ser pago pelo lojista. 

B) é igual ou maior que 6 unidades. Ao final, não haverá troco a ser pago pelo lojista. 

C) é igual ou menor que 5 unidades. Ao final, haverá troco a ser pago pelo lojista. 

D) é igual ou menor que 5 unidades. Ao final, não haverá troco a ser pago pelo lojista. 

E) não é possível determinar com base nos dados fornecidos. 

 

 

28. A média aritmética das notas de 4 estudantes em uma competição de matemática foi de 9,5 em uma escala de notas 

variando de 0,00 a 10,00.  Dois destes estudantes, tiraram nota máxima enquanto que a menor dentre as 4 notas foi 

8,00. A nota do estudante restante não foi informada.  

Nestas condições, é CORRETO afirmar que 

 

A) 3 dos 4 estudantes tiraram nota máxima. 

B) apenas 2 dos 4 estudantes tiraram nota máxima. 

C) a nota do estudante restante é estritamente maior que 8,00, mas é estritamente menor que 9,5. 

D) a nota do estudante restante é exatamente igual à média da turma. 

E) não é possível, com base nos dados acima, determinar a nota do estudante restante. 

 

 

29. Um terreno retangular possui 8 metros a mais de comprimento do que de largura. Sua área total é de 144 metros 

quadrados.  

Nestas condições, podemos afirmar sobre o perímetro deste terreno que 

 

A) é inferior 50 metros. 

B) é igual ou superior a 100 metros mas inferior a 125 metros. 

C) é igual ou superior a 125 metros, mas inferior a 150 metros. 

D) é igual ou superior a 150 metros mas inferior a 175 metros. 

E) é igual ou superior a 175 metros. 

 

 

30. Em uma feira de ciências, um estudante resolve fazer um modelo em escala do sistema Terra-Lua utilizando duas 

esferas de isopor. Para tanto o estudante considerará que a distância entre a Terra e a Lua é de 300.000 Km 

enquanto que o raio da Terra será assumido em 6.000Km.  

Se no modelo do estudante ele usar uma esfera de isopor de 10 centímetros de raio, a distância, mantidas as 

proporções, entre a esfera que representará a Terra no modelo e a esfera que representará a Lua será 

 

A) menor que 1,0 metro. 

B) maior que 1,0 metro, mas menor ou igual que 2,0 metros. 

C) maior que 2,0 metros, mas menor ou igual que 3,0 metros. 

D) maior que 3,0 metros, mas menor ou igual que 4,0 metros. 

E) maior que 4,0 metros. 

 

 

CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA  

 

 

31. Qual dos seguintes itens de hardware/software NÃO são adequados para transferência de arquivos entre diferentes 

computadores ligados à Internet? 

 

A) Memória auxiliar: flash card/Pendrive 

B) Memória auxiliar: Memória RAM 

C) Memória auxiliar: Memória SSD 

D) Memória remota: Google Drive 

E) Memória remota: Pasta Compartilhada 
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32. No editor de texto Microsoft Word, um usuário pode desfazer uma ação, pressionando um atalho de teclado. Se 

desejar refazer uma ação desfeita por este atalho, o usuário pode pressionar um segundo atalho de teclado.  

Na ordem descrita, os atalhos de teclado utilizados por este usuário nestas condições são: 

 

A) CRTL+C seguido de CRLT+V 

B) CRTL+V seguido de CRLT+C 

C) CRTL+Z seguido de CRLT+Y 

D) CRTL+Y seguido de CRLT+Z 

E) CRTL+Z seguido de CRLT+C 

 

 

33. Para solicitar uma dada informação aos seus 06 subordinados, o chefe de uma seção envia uma única mensagem via 

email (por exemplo, utilizando um serviço Gmail) para seus subordinados colocando, no campo Cco, o endereço de 

email de 04 desses subordinados e, no campo Cc, o endereço dos subordinados restantes.  

Supondo que os endereços de email dos subordinados estejam corretos e que a mensagem foi corretamente enviada 

a todos os destinatários, é CORRETO afirmar que 

 

A) a mensagem não poderá, ainda que recebida, ser aberta por todos os destinatários, pois o campo Cco  torna a mensagem 

oculta. 

B) se qualquer um dos subordinados quiser responder a mensagem utilizando a opção “Responder a Todos”, a resposta será 

recebida por todos os demais subordinados necessariamente. 

C) se um dos subordinados dentre os listados no campo Cc, e apenas neste caso, quiser responder a mensagem utilizando a 

opção “Responder a Todos”, a resposta será recebida por todos os demais subordinados necessariamente. 

D) se um dos subordinados dentre os listados no campo Cco, e apenas neste caso, quiser responder a mensagem utilizando a 

opção “Responder a Todos”, a resposta será recebida por todos os demais subordinados necessariamente. 

E) Independentemente de qual dos subordinados responda a mensagem utilizando a opção “Responder a Todos” a resposta não 

será necessariamente vista por todos os demais subordinados. 
 

 

34. Com relação ao funcionamento básico dos principais serviços de correio eletrônico, (GMAIL, por exemplo), 

considere as seguintes afirmações: 

 

I.  É possível encaminhar a mesma mensagem para vários destinatários de uma só vez com a possibilidade de evitar 

que cada destinatário veja o endereço dos demais destinatários.  

II.  É possível anexar qualquer formato de arquivo, incluindo programas de instalação de aplicativos, arquivos 

compactados, etc à mensagem limitado apenas pelo tamanho dos arquivos anexados conforme termos de uso do 

serviço de email utilizado. 

III.  É possível receber mensagem, mesmo de destinatários conhecidos, contendo links para serviços maliciosos que 

podem infectar o computador. 

 

Está CORRETO o que se afirma apenas em  

 

A) I. B) II. C) III. D) I e II.  E) I e III. 

 

 

35. Ao terminar uma sessão de trabalho, o usuário pode desligar o computador acessando o ícone correspondente na 

barra de tarefas do Windows. Dentre as diversas opções de desligamento, o usuário pode selecionar “Reiniciar”, 

“Desligar” ou “Suspender”.  

Com relação à opção de “Suspender”, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O computador permanece tecnicamente ligado, mas todas as ações dele são interrompidas e todos os documentos e 

aplicativos abertos são colocados na memória. É possível retomar a operação normal rapidamente. 

B) O computador fecha todos os programas abertos salvando automaticamente todos os documentos e interrompendo os 

programas em execução. Ao retornar a operação, os aplicativos que estavam abertos deverão ser reiniciados. 

C) O computador apenas interrompe a conta de usuário aberta naquele momento retornando à tela de boas-vindas do sistema, o 

que permite ao usuário trocar de conta. Arquivos abertos não serão salvos. 

D) É uma opção disponível apenas em laptops ou notebooks (computadores portáteis), não sendo uma opção disponível em 

desktops (computadores de mesa). A opção é ativada quando, no laptop, a tela é fechada. Arquivos abertos serão 

automaticamente perdidos. 

E) A opção suspender implica no desligamento do computador, mantendo, apenas, o sistema operacional em execução, o que 

permite retornar a operação normal desde que se mude de conta de usuário, apenas. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

 

36. Sobre as principais atribuições do cuidador, relacione a 2ª coluna de acordo com a primeira. 

 

1. Cuidar da pessoa (   ) Estimular e controlar a ingestão de líquidos e de alimentos 

variados  

2. Cuidar da saúde (   ) Cuidar da roupa e objetos pessoais do idoso 

3. Promover o bem-estar (   ) Observar os horários das atividades diárias  

4. Cuidar da alimentação (   ) Observar temperatura, urina, fezes e vômito 

5. Cuidar do ambiente domiciliar e institucional  (   ) Ajudar a recuperação da autonomia, dos valores e da 

afetividade 

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) 2, 5, 1, 3, 4 B) 3, 2, 4, 5, 1 C) 4, 5, 1, 2, 3 D) 1, 3, 5, 2, 4 E) 5, 3, 1, 2, 4 

 

 

37. Controlar a guarda, horário e ingestão de medicamentos refere-se à seguinte atribuição do cuidador:  

 

A) Cuidar da pessoa. 

B) Cuidar da saúde. D) Cuidar da alimentação 

C) Promover o bem-estar. E) Cuidar do ambiente domiciliar e institucional 

 

 

38. Sobre as principais funções do cuidador, leia as afirmações abaixo: 

 

I. Realizar a limpeza da casa e higienizar o idoso. 

II. Cuidar da alimentação e zelar por um ambiente salubre e organizado.  

III. Garantir as atividades básicas do cotidiano e incentivar a cultura e educação.  

 

Está CORRETO o que se afirma apenas em  

 

A) I. B) I e II. C) II e III. D) II. E) III. 

 

 

39. O ambiente de trabalho é possivelmente o local onde se o indivíduo passa mais tempo de sua vida. Uma forma 

fundamental de tornar este convívio mais harmônico e agradável é respeitar algumas regras de etiqueta, algumas 

explícitas, outras implícitas.  

Sobre comportamento no ambiente de trabalho leia as afirmações abaixo e coloque V nas Verdadeiras e F nas 

Falsas. 

 

(   ) Respeitar a etiqueta no trabalho é necessário para permitir que cada um execute suas tarefas e até para a 

manutenção de seu emprego. 

(   ) Falar mal de colegas no ambiente de trabalho é algo reprovável, mesmo que alguém esteja se comportando de 

forma inadequada ou até antiética. 

(   ) Chegar atrasado é uma atitude bastante aceita, uma vez que você compensa seu atraso saindo mais tarde. Todos os 

seus colegas têm a mesma obrigação de chegar no horário.  

(   ) O celular para uso pessoal deve ser evitado durante o trabalho, especialmente para passar o tempo em redes 

sociais.  

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 

 

A) V, V, V, V. 

B) F, F, V, F. 

C) F, V, F, V. 

D) V, V, F, V. 

E) F, F, F, V. 
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40. A administração correta dos medicamentos e o seguimento das recomendações médicas são essenciais para a 

obtenção do efeito terapêutico desejado. Para facilitar a administração de medicamentos à pessoa idosa e evitar 

problemas, algumas condutas são fundamentais.  

Sobre essa temática, leia as afirmações abaixo: 

 

I. É importante manter um registro diário dos medicamentos usados pelo idoso, incluindo os receitados pelo médico 

e aqueles usados sem receita.  

II. Evitar administrar muitos medicamentos no mesmo horário, porque essa prática pode alterar seu efeito.  

III. Se, ao administrar o medicamento, o paciente apresentar algum sintoma estranho, desconsiderar, pois algumas 

medicações causam efeito adverso.  

 

Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) I, II e III. B) I e II, apenas. C) III, apenas. D) I, apenas. E) I e III, apenas. 

 

 

41. Quando a ingestão alimentar por via oral (boca) não está sendo satisfatória ou o doente sofreu AVC (derrame), 

realizou alguma cirurgia na boca, no estômago, intestino ou necessita de um aporte nutricional maior devido a 

outras doenças, existe a necessidade de suplementação através de dietas específicas, ou seja, dieta enteral 

(ALIMENTAÇÃO POR SONDA).  

Sobre esse tema, leia as afirmações abaixo e coloque V nas Verdadeiras e F nas Falsas. 

 

(   ) Há casos em que o paciente permanece com alimentação mista, ou seja, alimentação por via oral e por sonda. 

Nesse caso, a alimentação por sonda é indicada para completar a alimentação por boca quando o paciente 

apresenta ingestão alimentar reduzida.  

(   ) Este tipo de procedimento é prescrito pelo Enfermeiro da equipe de saúde.  

(   ) A alimentação enteral é utilizada também para evitar perda de peso, má cicatrização de feridas, diarreia, 

obstipação, vômitos e, ainda, para preparar o organismo para tratamentos, como cirurgias, quimioterapia, 

radioterapia e diálise, entre outros.  

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) F, V, V. B) V, F, V. C) V, V, V. D) F, F, F. E) F, V, F. 

 

 

42. Sobre as boas práticas de Manipulação de Alimentos, leia as afirmações abaixo e coloque V nas Verdadeiras e F nas 

Falsas. 

 

(   ) Sempre lavar as mãos antes de preparar os alimentos, assim como depois de usar o banheiro, atender ao telefone 

e/ou abrir alguma porta.  

(   ) Sempre utilizar os cabelos presos e cobertos com redes ou toucas, assim como não usar barba ou bigode. 

(   ) Manter as unhas sempre limpas, curtas e sem esmalte. 

(   ) Todo alimento pronto para o consumo deverá ficar protegido de poeira e outros contaminantes com tampa ou filme 

plástico transparente.  
 
Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) F, V, F, V. B) F, F, V, V. C) V, V, F, V. D) V, F, F, F. E) V, V, V, V. 

 

 

43. Sobre manipulação, estocagem e conservação doa alimentos, leia as afirmações abaixo e coloque V nas Verdadeiras 

e F nas Falsas. 
 

 (   ) O cuidador não deve utilizar tábuas de madeira para preparar alimentação, pois absorvem umidade e bactérias.  

(   ) A área onde os alimentos serão manipulados deverá ser livre de fumo.  

(   ) A correta manipulação dos alimentos traz algumas vantagens, tais como: a eliminação das Doenças Transmitidas 

por Alimentos e aproveitamento do máximo de nutrientes presentes no alimento. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, 

 

A) V, V, V. B) F, V, V. C) V, F, F. D) F, F, F. E) V, V, F. 
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44. O cuidador tem um papel fundamental na organização da alimentação e no equilíbrio nutricional das pessoas 

cuidadas.  

Sobre este tema, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. Uma alimentação saudável, isso é, adequada nutricionalmente e sem contaminação, tem influência no bem-estar 

físico e mental, no equilíbrio emocional, na prevenção e no tratamento de doenças. 

II. É importante que a alimentação seja saborosa, colorida e equilibrada, que respeite as preferências individuais e 

valorize os alimentos da região, da época e que sejam acessíveis do ponto de vista econômico.  

III. O consumo de alimentos gordurosos, como carne com gordura aparente, salsicha, mortadela, frituras e 

salgadinhos, pode ser incluído na dieta para, no máximo, 3 vezes por semana. 

IV. Para manter o funcionamento do intestino, é importante que o cuidador ofereça à pessoa alimentos ricos em fibras, 

como as frutas e hortaliças cruas, leguminosas, cereais integrais, como arroz integral, farelos, trigo para quibe, 

canjiquinha, aveia, gérmen de trigo. 

 

Estão CORRETAS  

 

A) apenas I e II. B) I, II, III e IV. C) apenas I, II e IV. D) apenas II, III e IV. E) apenas II e IV. 

 

 

45. O cuidador de idosos pode ser definido como aquele que cuida de pessoas idosas com dependência, desenvolvendo 

ações que promovam a melhoria de sua qualidade de vida em relação a si, à família e à sociedade.  

Dentre as suas funções, pode-se destacar: 

 

A) Quanto à alimentação: Participar na elaboração do cardápio, verificar a despensa, observar a qualidade e a validade dos 

alimentos, fazer as compras conforme lista e cardápio, preparar a alimentação, servir a refeição em ambientes e em porções 

adequadas, estimular e controlar a ingestão de líquidos e de alimentos variados, reeducar os hábitos alimentares. 

B) Quanto à promoção do bem-estar: Cuidar da aparência e higiene pessoal, observar os horários das atividades diárias, ajudar 

no banho, na alimentação, no andar e nas necessidades fisiológicas, estar atento às ações da pessoa idosa, verificar as 

informações dadas pela pessoa idosa.  

C) Quanto a cuidar do ambiente domiciliar e/ou institucional: Planejar e fazer passeios, listar objetos de viagem, arrumar a 

bagagem, preparar a mala de remédios, preparar documentos e lista de telefones úteis.  

D) Quanto a cuidar da saúde: Estimular o gosto pela música, dança e esporte, selecionar jornais, livros e revistas, ler histórias, 

textos e jornais para a pessoa idosa, organizar biblioteca. 

E) Quanto a cuidar do acompanhamento em passeios, viagens e férias: observar temperatura, urina, fezes e vômitos, controlar e 

observar a qualidade do sono, ajudar nas terapias ocupacionais e físicas, ter cuidados especiais com deficiências e 

dependências físicas. 

 

 

46. A higiene corporal, além de proporcionar conforto e bem-estar, se constitui em fator importante para a recuperação 

da saúde. O Seu Antônio sempre teve muito cuidado com sua higiene, mas agora com 87 anos tem medo de 

escorregar no banheiro e não tem tomado banho todos os dias.  

Quais ações podem ser desenvolvidas pelo cuidador para melhorar o conforto de Seu Antônio em relação à higiene 

corporal? 

 

I. O cuidador deve determinar o horário e estabelecer o banho no leito como o mais indicado para o Seu Antônio, 

uma vez que se recusou a tomar banho de aspersão no chuveiro, por ter medo de quedas. 

II. O cuidador deve identificar as causas que afastam o Seu Antônio de cumprir com o ritual de higiene estabelecido 

anteriormente a sua rotina e buscar uma alternativa para deixá-lo o mais confortável possível. 

III. O cuidador deve manter o ambiente organizado para o Seu Antônio, com os itens de higiene de fácil acesso, as 

roupas pessoais próximas e separadas antecipadamente com a participação do Seu Antônio, além de testar a 

temperatura da água, colocando-se próximo para que Seu Antônio se sinta seguro a realizar o procedimento. 

IV. Após preparar o banho, o cuidador pode se afastar do Seu Antônio, ausentando-se do ambiente, deixando que faça 

a sua higiene sozinho. 

 

Estão CORRETAS apenas 

 

A) I e II. 

B) I e IV. 

C) I, II e IV. 

D) I e III. 

E) II e III. 
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47. A higiene da cavidade oral é muito importante para manter a integridade dos dentes e da mucosa oral do indivíduo 

cuidado.  

Quanto a esse tipo de higiene, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Para realizar a higiene oral, o indivíduo cuidado pode estar deitado, com a cabeceira do leito elevada a 15o. 

B) Posicionar a pessoa cuidada, sentada, na pia ou, caso seja no leito, utilizar uma pequena bacia, oferecer escovas de cerdas 

macias com pequena porção de pasta de dentes. 

C) A escolha das escovas de dente deve ser realizada pelo cuidador, e as cerdas devem ser duras para auxiliar na limpeza da 

cavidade oral e da gengiva. 

D) A pessoa cuidada jamais deve utilizar fio dental, uma vez que pode levar a lesões na gengiva, causando infecção. 

E) A escovação com escovas de cerdas duras deve ser feita com uma quantidade grande de pasta de dentes para auxiliar a 

retirada do tártaro. 

 

 

48. O cuidador deve planejar o cuidado a ser desenvolvido com a participação da família e da própria pessoa que será 

cuidada. Essa relação de confiança deve ser a mais estreita possível.  

Sobre ela, leia as afirmativas abaixo e coloque V nas verdadeiras e F nas falsas. 

 

(   ) Buscar alternativas em conjunto para adoção de um estilo de vida mais saudável. 

(   ) As informações sobre a condição do idoso devem ser de responsabilidade da família os demais 

envolvidos não devem compartilhar dessas informações, o planejamento do cuidado com a omissão 

dessas informações, deve permitir uma sobrevida mais assistida e, portanto, mais digna. 

(   ) Um dos princípios que auxiliam no conceito de relação de ajuda é minimizar a independência, 

maximizando e compensando as perdas e limitações relacionadas ao envelhecimento. 

(   ) Possibilitar que cuidador e família busquem alternativas para a promoção de conforto durante os 

momentos de maior angústia e fragilidade, incluindo o processo de morrer. 

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) V, F, F, V B) F, F, V, F C) V, V, V, F D) V, F, V, F E) V, V, F, V 

 

 

49. As adaptações no ambiente são importantes para melhor abrigar a pessoa cuidada, evitar quedas, facilitar o 

trabalho do cuidador e permitir que a pessoa possa se tornar mais independente.  

Quanto a essas adaptações, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) As cadeiras, camas, poltronas e vasos sanitários devem ser mais baixos do que os comuns, facilitando o posicionamento da 

pessoa cuidada, ao sentar, ao deitar e ao se  levantar. 

B) Antes de colocar a pessoa sentada numa cadeira de plástico, verifique se a cadeira suporta o peso da pessoa e coloque a 

cadeira sobre um piso antiderrapante, para evitar escorregões e quedas. 

C) Se a pessoa cuidada não controla a saída de urina ou fezes, não se deve cobrir com plástico a superfície de cadeiras, 

poltronas e cama para que não haja constrangimento. 

D) Os tapetes, capachos, tacos e fios soltos não precisam ser retirados dos locais; a pessoa cuidada deve ser orientada quanto à 

presença desses itens, evitando, assim, o risco de acidentes. 

E) O banho de chuveiro sempre deve ser feito com a pessoa cuidada em pé, para que possa se sentir independente e, também, 

para o fortalecimento dos músculos dos membros inferiores. 

 

 

50. O cuidador, ao avaliar a casa de D. Beatriz de 89 anos, que tinha tapetes, cortinas, bancos, mesas de centro, definiu 

junto com a família que havia necessidade de modificação no ambiente para torná-lo mais seguro.  

Quais foram as possíveis sugestões do cuidador?  

 

A) Retire tapetes, capachos, tacos e fios soltos, para facilitar a circulação do cuidador e da pessoa cuidada e, também, evitar 

acidentes. 

B) Adquirir sofá, poltrona e cadeira confortável, sem apoio lateral, que permita à pessoa cuidada se sentar e se levantar com 

segurança.   

C) A cama deve ser posicionada em local de correntes de vento, isto é, próximo de janelas e portas. 

D) O ambiente deve ser iluminado à meia-luz ou com luz fraca, para não estimular a pessoa cuidada próximo ao horário de 

dormir. 

E) Os objetos de uso pessoal devem estar colocados bem distantes da pessoa e numa altura que impeça o seu manuseio. 

 

 



CUIDADOR 

 

15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CUIDADOR 

 

16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CADERNO 39 

CUIDADOR  
 

 

 

 


